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Niederschrift

Wolmirstedt, den 07.03.2024

der ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Mose -öffentlicher Teil-

Ort: Feuerwehrgerätehaus, Am Darrweg 1, 39326 Wolmirstedt/Mose
Tag: Montag, 12.02.2024
Zeit: 18:00 Uhr bis 19:23 Uhr und 19:38 Uhr bis 19:40 Uhr

Teilnehmer/innen

Ortsbürgermeister

Marco Röhrmann

Mitglieder

Thomas Nagel

Schriftführerin

Manja Bertelmann

von der Verwaltung

Isabella Petereit

nicht anwesend:

Mitglieder

Sylva Heiland - entschuldigt -

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der
ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Mose vom 06.11.2023
- öffentlicher Teil

TOP 3 Mitteilung der Verwaltung
TOP 4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
TOP 5 Einwohnerfragestunde
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TOP 6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2024
565/2019-2024

TOP 7 Anfragen und Anregungen
TOP 8 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 9 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der
ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

Herr Röhrmann eröffnet die Sitzung. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, sowie
Beschlussfähigkeit mit 2 abstimmungsberechtigten Mitgliedern fest.

Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 2 Stimmen zugestimmt.

TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Mose vom
06.11.2023 - öffentlicher Teil

Abstimmungsergebnis:

Ja: 2 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift der ordentlichen Sitzung des
Ortschaftsrates Mose vom 06.11.2023 wird zugestimmt.Nein: /

Enthaltung: /

TOP 3 Mitteilung der Verwaltung

./.

TOP 4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

./.

TOP 5 Einwohnerfragestunde

./.

TOP 6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2024
565/2019-2024

Frau Petereit erklärt einleitend, dass sie aufgrund der aktuellen Personalsituation die Position
der Fachdienstleiterin Finanzen innehat.

Sie informiert über den Umgang mit dem Ortsbudget. Die Einreichung von Belegen und
Abforderung des Budgets erfolgen zukünftig ausschließlich über das Büro des Stadtrates.

Anschließend fasst Frau Petereit kurz die Beschlussvorlage zusammen und geht auf die
Mittelanmeldungen des Ortschaftsrates Mose ein.
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Herr Nagel erklärt sich nicht einverstanden mit der erneuten Streichung der beantragten
Jägerschenke am Raketendenkmal. Er weist nochmals auf die Bedeutung des Wahrzeichens
für Mose hin und begründet die Notwendigkeit der angemeldeten Maßnahme.

Antrag OR Mose

Der Ortschaftsrat Mose beantragt die bei den Mittelanmeldungen, unter Punkt 3. aufgeführte
und gestrichene Leistung für eine „Jägerschenke am Raketendenkmal“ wieder in die Planung
mitaufzunehmen.

Der Ortschaftsrat signalisiert sein Entgegenkommen, indem er sich mit 50% des Ortsbudgets
(500,00 €) sowie der noch nicht in Anspruch genommenen Spende vom „Gerberbrunnen“
(753,65 €) an den Kosten beteiligt.

Abstimmung: 2 x Ja

Abstimmungsergebnis:

Ja: 2 Beschlussempfehlung:
Der Stadtrat beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan
der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2024 und beauftragt die
Bürgermeisterin mit der Umsetzung des Haushalts.

Nein: /
Enthaltung: /

TOP 7 Anfragen und Anregungen

Herr Nagel erklärt, dass der bereits des Öfteren genannte „tote“ Baum an der Feuerwehr,
nunmehr nach starkem Wind umgestürzt ist. Er beklagt, dass dies von der Verwaltung in
Form des Ordnungsamtes bzw. des Bauhofes bislang ignoriert wurde und noch immer kein
Abtransport erfolgt ist.

Des Weiteren möchten die Ortschaftsratsmitglieder wissen, wie die Verwaltung das
Prozedere mit ausgefallener Beleuchtung handhabt.
Was passiert, wenn ein Ausfall auf der Seite „Sag´s uns einfach“ gemeldet wird, durch
welche Firma erfolgt die Mängelbeseitigung, wie erfolgt eine Kontrolle der
Straßenbeleuchtung?

Es wird gebeten, dass Herr Schröder sich bzgl. der Thematik „Straßenbeleuchtung“ mit dem
Ortschaftsrat in Verbindung setzt.

Anm. d. Verw.: Anfrage wird weitergeleitet

Die Ortschaftsratsmitglieder berichten, dass sie immer mal wieder von den Bürgern auf
Geruchsbelästigungen in der Ortslage angesprochen werden. Hierbei handelt es sich zum
einen um den Standort am Pumpenhaus beim Raketendenkmal und zum anderen um die
Abwasserleitung aus Colbitz in der Backofenbreite. Diese Problematik wurde mehrfach von
Herrn Röhrmann gegenüber dem WWAZ angezeigt. Da dies bislang keine dauerhafte
Wirkung bzw. Verbesserung gebracht hat, wird die Verwaltung gebeten, diesen Missstand an
den WWAZ durchzustellen.
Dieser soll aufzeigen, wie das Problem dauerhaft abgestellt werden kann bzw. eventuell
bestehende Zyklen wie Prüfung oder Wechsel entsprechender Filter so anzupassen, dass
keine Belästigung der Bürger entstehen. Der WWAZ möchte sich jetzt endlich der
Problematik annehmen, damit die Ortschaftsratsmitglieder nicht demnächst erneut auf die
Thematik angesprochen werden.
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Herr Röhrmann bittet für die nächste Sitzung die Thematik Friedhofssatzung und
Friedhofsgebührensatzung auf die Tagesordnung zu setzen.

Herr Nagel berichtet von einem Vorfall in der Verwaltung bzgl. einer Terminbuchung des
Kulturhauses Mose. Er kritisiert die im Gespräch getroffene Auskunft, dass eine Zusage erst
14 Tage vor dem Termin erfolgt.

Der Ortschaftsrat hält es für ratsam, einen erneuten Begehungstermin im Kulturhaus Mose
zu vereinbaren und durchzuführen.

Anm. d. Verw.: Der Termin wurde für den 05.03.2024 vereinbart.

Herr Röhrmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:23 Uhr.

TOP 8 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.

TOP 9 Schließung der Sitzung

Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 19:40 Uhr.

angefertigt für die Richtigkeit

Manja Bertelmann Marco Röhrmann
Sachbearbeiterin Ortsbürgermeister Mose


